

## ДНИ ПОЭЗИИ ВАГИФА

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ «БАКИНСКОГО РАБОЧЕГО»  
И АЗЕРИНФОРМА

**ШУША.** Удивительно прекрасной была в минувшее воскресенье древняя Шуша. Лето придало пейзажу неповторимые яркие краски, которыми так щедро расцвечена неувядаемая лирика Вагифа. В этом городе более четырех десятилетий жил и творил выдающийся мастер поэзии, адохновенный песнопевец, чей прах принял в себя окрестные горы. Здесь возвышается величественный мавзолей — блистательное подтверждение народной любви к своему поэту. Вот уже третий год у подножия этого мемориала проводится праздник поэзии Вагифа, который занял достойное место в культурной жизни нашей республики. Вот и в минувшее воскресенье на торжество к поэту пришли тысячи людей, прибыли литераторы из Баку, Степанакерта. Импровизированной трибуной празднества стали гранитные ступени, ведущие к мавзолею.

На поэтическом празднике выступили первый секретарь Шушинского райкома партии Нияз Гаджиев, поэты и прозаики Джабир Новруз, Байрам Байрамов, Фамиль Мехти, Фикрет Садых, Сократ Ханян, Сабир Рустамханлы, Сиявуш Мамедзаде, Вардан Акопян, Рачья Бегларян и другие. Они говорили о непрекращающей славе Вагифа — страстного поборника дружбы народов, интернационалиста, певца красоты родной земли и ее людей, об огромной любви, которой пользуется бессмертное творчество поэта. На азербайджанском, русском и армянском языках звучали стихи корифея поэзии, произведения, ему посвященные. Силами городского самодеятельного драматического коллектива были показаны сцены

из драмы Самеда Вургана «Вагиф».

Вечерело, в голубом небе зажглись звезды. Тысячи жителей пришли на Джидыр-дюзи — традиционное место народных гуляний, хранящее память о Вагифе. Здесь состоялся праздничный концерт с участием коллективов художественной самодеятельности. До поздней ночи продолжались торжества.

**КАЗАХ.** Земля Казаха — край поэзии — подарила мировой литературе Вагифа. Земляки свято чтят память вдохновенного певца природы и любви. В центре Казаха воздвигнут памятник поэту, с возложения цветов к которому здесь начался традиционный День поэзии Вагифа. На праздник прибыла большая группа литераторов. Страницы жизни и творчества Вагифа воскрешают его мемориальный музей, экспозиция которого пополнилась новыми материалами. Гости посетили также могилу современника Вагифа — Видади, побывали в Доме поэзии Самеда Вургана в селе Юхары Салахлы.

Праздник завершился заключительным вечером в районном Доме культуры. Звучали стихи Вагифа и поэтические строки, посвященные ему, произведения о Родине, дружбе народов. Их читали поэты Гусейн Ариф, Нариман Гасанзаде, Тофик Байрам, Нусрет Кесемли и другие.

В концерте, прошедшем с участием самодеятельных коллективов и ашугов района, исполнялись песни на стихи Вагифа, народные мелодии, ашугские мотивы. Народный театр районного Дома культуры показал сцены из драмы «Вагиф» Самеда Вургана.